Проверочная работа по теме «Размножение и развитие организмов» 9 класс
	1.Верны ли следующие суждения о половом размножении?
А. У животных существует только половое размножение.
Б. Органом полового размножения растений является цветок.

		  
	 1) 
	верно только А                    3) оба суждения верны                                    

	  
	 2) 
	верно только Б                      4) оба суждения неверны




	2.Какие из перечисленных органов растений являются видоизменёнными корнями? Выберите три органа растений из шести и запишите цифры, под которыми они указаны.

		  
	1) 
	кочан капусты                            4) 	луковица тюльпана                        

	  
	 2) 
	микориза осины                          5) 	клубеньки клевера

	  
	 3) 
	корнеплод свёклы                         6) 	клубень картофеля




	3.Какие из перечисленных органов растений являются видоизменёнными побегами? Выберите три органа растений из шести и запишите цифры, под которыми они указаны.

		  
	 1) 
	клубенёк гороха                           4) клубень картофеля       

	  
	 2) 
	корнеплод моркови                      5) луковица тюльпана

	  
	 3) 
	кочан капусты                              6) микориза берёзы




	4.Наследственный аппарат расположен в нуклеарной области у

		  
	 1) 
	дифтерийной палочки                         3) инфузории-туфельки

	  
	 2) 
	вируса натуральной оспы                   4) эвглены зелёной




	5.В анафазе митоза происходит

		  
	 1) 
	выстраивание хромосом по экватору               3) 	деление цитоплазмы

	  
	 2) 
	образование веретена деления               4) расхождение хроматид к полюсам клетки    





6.При половом размножении у большинства организмов происходит
	  
	 1) 
	образование организма из любой группы клеток одного из родителей

	  
	 2) 
	образование особых клеток – гамет, слияние которых даёт начало новому организму

	  
	 3) 
	точное копирование наследственной информации одного из родителей

	  
	 4) 
	быстрое увеличение количества потомков

	7.При бесполом размножении не происходит

		  
	 1) 
	увеличения числа особей                            3) 	расселения потомства                 

	  
	 2) 
	обмена наследственной информацией         4) роста и развития организма   




	8.Какой признак живого демонстрирует процесс, представленный на рисунке?
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	 1) 
	обмен веществ      2) 	Ритмичность     3) самовоспроизведение      4) изменчивость                    




	9.Что относят к вегетативному размножению растения? Выберите три верных ответа из шести и запишите цифры, под которыми они указаны.

		  
	 1) 
	посадка клубнями                                  4) 	размножение с помощью гамет           

	  
	 2) 
	размножение с помощью плодов         5) 	размножение отводками     

	  
	 3) 
	размножение семенами                          6)посадка луковицами




	10.Что следует сделать, чтобы усилить образование боковых побегов у  растения?

		  
	 1) 
	пересадить растение                                3) уменьшить освещенность      

	  
	 2) 
	улучшить общий уход за растением      4) прищипнуть верхушечную почку 





Начало формы
	11.Кончик корня при пересадке рассады капусты прищипывают с целью

		  
	 1) 
	увеличения числа боковых корней

	  
	 2) 
	усиления роста главного корня

	  
	 3) 
	усиления роста придаточных корней

	  
	 4) 
	повышения устойчивости растений к неблагоприятным условиям





Конец формы
	12.Какой способ размножения растений показан на рисунке?
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	 1) 
	Прививкой        2) отводками       3) 	черенкованием          4) глазками




	13.В основе какого(-их) процесса(-ов) лежит деление клеток?

		  
	 1) 
	рост и увеличение массы организма

	  
	 2) 
	увеличение продолжительности жизни организма

	  
	 3) 
	усложнение строения организма

	  
	 4) 
	повышение уровня организации организма




	14.Мейоз происходит в клетках

		  
	 1) 
	крови лягушки              3) половых желез крысы      

	  
	 2) 
	камбия тополя                4) эпителия человека 




	15.Почему половое размножение считают наиболее прогрессивным?

		  
	 1) 
	образуется большое число потомков

	  
	 2) 
	в размножении участвует одна родительская особь

	  
	 3) 
	потомство отличается друг от друга и от своих родителей

	  
	 4) 
	в размножении могут участвовать особи любого возраста и развития




	16.В ядре клетки листа томата 24 хромосомы. Сколько хромосом будет в ядре клетки корня томата после ее деления?

		  
	 1) 
	12        2) 24           3) 36           4) 48




	17.Какой из приведенных способов размножения НЕ относят к бесполому?

		  
	 1) 
	размножение луковицами-детками у тюльпана         2) почкование у коралла

	  
	 3) 
	деление клетки у эвглены зелёной             4) 	размножение семенами у огурца       




	18.На рисунках (1–4) изображён один из способов вегетативного размножения. Как он называется?
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	 1) 
	размножение усами                                3) размножение корневым черенком               

	  
	 2) 
	размножение листовым черенком         4) размножение отводками




	25.Расположите в правильном порядке пункты инструкции по вегетативному размножению черенками чёрной смородины. В ответе запишите соответствующую последовательность цифр.



	  
		1) 
	Срежьте однолетний побег с куста смородины.

	2) 
	Высадите черенки в почву так, чтобы на поверхности была одна почка.

	3) 
	Обильно полейте почву.

	4) 
	Высадите черенки с корнями на новое место.

	5) 
	Разделите побег на части – черенки с тремя-четырьмя почками




	26.Расположите в правильном порядке пункты инструкции по вегетативному размножению прививкой, после отбора нужного подвоя. В ответе запишите соответствующую последовательность цифр.



	  
		1) 
	Возьмите привой – однолетний побег с двумя-тремя почками или одну почку с частью древесины.

	2) 
	Плотно обвяжите место прививки.

	3) 
	Подберите подходящий подвой – взрослое растение-сеянец.

	4) 
	Прикрепите привой к подвою.

	5) 
	Сделайте надрез на подвое до камбия.
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	27.Как называется способ размножения комнатных растений, представленный на рисунке?

		  
	 1) 
	размножение делением куста              3) размножение листовым черенком           

	  
	 2) 
	размножение стеблевым черенком        4) размножение корневищем




	[bookmark: _GoBack]28.Расположите в правильном порядке пункты инструкции по вегетативному размножению отводками куста крыжовника. В ответе запишите соответствующую последовательность цифр.



	  
		1) 
	Внимательно осмотрите куст и найдите однолетние побеги.

	2) 
	Выберите однолетние побеги, растущие близко к поверхности почвы.

	3) 
	Закрепите побег деревянными шпильками.

	4) 
	Лопатой отделите укоренившийся побег от куста.

	5) 
	Пригните побеги к почве и присыпьте землёй.




	29.Установите последовательность биологических систем в порядке усложнения их организации. В ответе запишите соответствующую последовательность цифр.



	  
		1) 
	клетка

	2) 
	ткань

	3) 
	ген

	4) 
	орган

	5) 
	ядро




	30.Установите последовательность действий при вегетативном размножении комнатных растений на примере традесканции. В ответе запишите соответствующую последовательность цифр.



	  
		1) 
	для уменьшения испарения воды накройте черенки стеклянной банкой

	2) 
	посадите черенки наклонно в увлажнённый песок

	3) 
	нарежьте стеблевые черенки с 3—4 листьями

	4) 
	после образования придаточных корней пересадите растения в горшки
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